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Vlaamse overheid  -  Digitaal Archief Vlaanderen

Op het vlak van digitalisering, archivering en ontsluiting van bestuurlijk-administratief 
archief is er nood aan een kwaliteitsvolle, duurzame en kostenefficiënte aanpak om het 
digitaal archief van alle bestuursinstanties op langere termijn beschikbaar te houden.

Eind 2012 keurde de Vlaamse Regering de opstart van het Vlaams Instituut voor de 
Archivering (VIAA) goed. Tegelijk werd het project Digitaal Archief Vlaanderen (DAV) 
gestart, waarin de Vlaamse overheid en een aantal partners structureel samenwerken 
met VIAA om de mogelijkheden van een gemeenschappelijke dienstverlening voor 
langetermijnbewaring van digitale overheidsinformatie te onderzoeken. 

De voorbije maanden werd het dienstverleningsmodel en de software bij een aantal 
potentiële klanten getest en verder verfijnd. In principe kan na een laatste proeffase de 
dienstverlening naar alle betrokken instanties worden opengesteld. De voorbije dagen 
werd echter duidelijk dat de Vlaamse Regering stevig bespaart op het budget van het 
archiveringsproject VIAA, terwijl bleek dat de nood aan een oplossing voor duurzaam 
digitaal archiveren bij openbare besturen acuut is. 

1. Wordt het project onder de koepel van het VIAA verder uitgebouwd? Zo neen, welke 
alternatieven zijn er?

2. Welke middelen worden vrijgemaakt voor de uitbouw van een langetermijnbewaring 
van digitaal archief van alle bestuursinstanties?

3. Wanneer wordt het voorstel tot operationalisering van het DAV voorgelegd aan de 
Vlaamse Regering?

4. Welke maatregelen worden genomen om de maturiteit van de diverse 
bestuursinstanties op het vlak van het beheren van digitale informatie te verhogen 
om zo aansluiting te kunnen vinden bij het DAV?
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1. Het project Digitaal Archief Vlaanderen (DAV) onderzoekt de haalbaarheid van een 
gemeenschappelijke dienstverlening voor de duurzame archivering en ontsluiting van 
digitale overheidsinformatie. Het focust daarbij op de mogelijkheid om bestaande 
systemen te hergebruiken en op te schalen tot een gemeenschappelijke dienst. Eén 
van de belangrijkste premissen was dat een dergelijke aanpak vele malen goedkoper 
zou zijn dan de huidige situatie, waarbij instanties door gebrek aan een 
archiveringsoplossing geen optimalisaties kunnen doorvoeren in hun 
informatiehuishouding. Indien elk van hen afzonderlijk zou investeren in de duurzame 
toegankelijkheid van hun digitale overheidsinformatie, zouden schaalvoordelen 
helemaal niet benut worden.

Een toekomstig DAV is een belangrijke bouwsteen voor de informatiestrategie van de 
Vlaamse Overheid. De coördinerende archiefdienst onderzoekt momenteel de 
mogelijke scenario’s (kosten- batenanalyse) om het DAV vorm te geven – waarbij een 
uitbouw onder de koepel van het VIAA een mogelijkheid is.

2. Hierover is nog geen beslissing genomen door de Vlaamse Regering.

3. Zoals hierboven aangegeven, onderzoek ik momenteel de verschillende opties om 
DAV vorm te geven. 

4. In het najaar 2014 kwamen twee nieuwe medewerkers in dienst, die de verbreding 
en verdieping van de bestaande dienstverlening moeten helpen realiseren. Het 
instrumentarium, de richtlijnen en aanbevelingen, de toegepaste adviesverlening en 
het opleidingsaanbod dat in de voorbije jaren werd uitgebouwd, zal worden 
opengesteld naar de lokale besturen.

Om de maturiteit van de bestuursinstanties te verhogen is de nieuwe ‘Leidraad 
Organisatiebeheersing voor lokale besturen’ van belang. De beheersmaatregelen die 
daarin opgenomen zijn, vormen de concrete, praktisch toepasbare vertalingen van de 
doelstellingen van het Archiefdecreet. Uiteraard is de ‘Leidraad 
Organisatiebeheersing’, die voor de VO-entiteiten al langer bestond, op dezelfde wijze 
aangepast. Beide documenten - die instanties als zelfevaluatie-instrument kunnen 
gebruiken - zijn dus consistent met de regelgeving en dienen als gids om de eigen 
informatiehuishouding in te richten.


